 Mérida, 09 de marzo de 2008

Materiales en IQ. Sección 01.

Prof.  Ronald Márquez

5° Examen Parcial
1) En un sistema binario que consiste de A y B, dos fases α y β pueden existir dependiendo de la temperatura y composición. Las energías libres de Gibbs de α y β como función de la composición a cierta temperatura son mostradas en el diagrama siguiente.

(a) Indique sobre el diagrama los rangos de composición en los cuales existe (i) una única fase α, (ii) una única fase β, y (iii) una combinación de las fases α y β presentes en el equilibrio. (1pto)
(b) Para cada una de las aleaciones con composición X1 y X2 que se muestran en el diagrama, (1,5 ptos)
(i) indique en el diagrama la composición de las fases α y β que pueden coexistir;

(ii) calcule la fracción molar de la fase α y de la fase β; e

(iii) indique dibujando sobre el diagrama la energía libre de Gibbs total de la aleación
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2) La estructura del diamante posee una energía libre de Gibbs más alta que la estructura de grafito a temperatura y presión ambiente. ¿Usted espera que el diamante se transforme en grafito bajo estas condiciones normales? Explique su respuesta usando un diagrama esquemático de la energía libre de Gibbs versus la estructura del carbono. (Por ejemplo: Diamante es el compuesto A y Grafito el compuesto B) (2 ptos)
3) Usando el diagrama de transformación isotérmico para una aleación hierro-carbono de composición eutectoide (0,76% C) y los diagramas de propiedades mecánicas versus concentración mostrados en la página siguiente:
(a) Especifique el tratamiento térmico que resultara en 50% de perlita fina, 25% de bainita, 12,5% de martensita y 12,5% de martensita temperada. Dibuje la ruta de tratamiento térmico sobre el diagrama. (1 pto)
(b) Siguiendo las etapas de tratamiento térmico mostradas a continuación, ¿Cuál es el número de dureza Brinell y ductilidad (en términos de reducción de área) del material resultante? Se requiere que usted justifique su respuesta y grafique la microestructura resultante. (1,5 ptos)
1. Mantenga a 750 C por suficiente tiempo para obtener 100% de austerita.

2. Enfrie rápidamente hasta 580 C y mantenga por 100 s.

3. Enfrie a temperatura ambiente.

4. Caliente a 720 C y mantenga por 72 horas.

5. Enfrie a temperatura ambiente.

4) Un acero 1030 es sometido a un tratamiento térmico de enfriamiento y temperado inadecuado, produciendo una estructura final compuesta de 60% martensita y 40% ferrita. Calcule el contenido de carbono de la martensita y la temperatura de austenización  que fue usada (1 pto). ¿Cuál temperatura de austenización recomendaría ud? (1 pto) Nota: la temperatura de austenización es aquella donde empieza el enfriamiento rápido para formar la martensita.
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5) ¿Cuál de estos factores no explica el endurecimiento por solución sólida? (1 pto)
(a) Distorsión del retículo cristalino

(b) Precipitación

(c) Campos de esfuerzo en el retículo
(d) Interacción con las dislocaciones
6. ¿Cuál es el efecto de la forma de la curva de energía libre para una solución si su parámetro de interacción es positivo? (1 pto)
(a) Produce una curva la cual posee un mínimo

(b) Produce una curva la cual no posee un mínimo ni un máximo

(c) Produce una curva la cual contiene un máximo a baja T

(d) Produce una curva la cual contiene un máximo a alta T

Nota: La entalpía de mezcla se define como:

ΔHmix = WxAxB
Si las interacciones A-A y B-B son energéticamente más favorables que las interacciones A-B entonces el parámetro de interacción W > 0. 
Si las interacciones A-B son energéticamente más favorables que las interacciones A-A y B-B, W < 0.

Finalmente si la solución es ideal y todas las interacciones son energéticamente equivalentes, entonces W = 0.
7) En términos de enlaces interatómicos, ¿Qué representa un parámetro de interacción negativo? (1 pto)
(a) Que los enlaces A-A y B-B son más favorables

(b) Que los enlaces A-B son más favorables

(c) Que los enlaces A-A son más favorables que los B-B.

Justifique su respuesta

Correct. The addition of solute atoms to a crystalline lattice (whether substitutional or interstitial) creates a lattice distortion. This generates a stress field, which interacts with dislocations, providing a resistance to their motion. This strengthens the solid solution. Order hardening however, requires precipitation of a second phase.






